

Орган партии, завода и заводоуправления высшего металлургического завода

№ 38 (1496)

СУББОТА, 20 сентября 1947 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Не успокаиваться успехами, строго выполнять колдоговор

На днях состоялось расширенное заседание заводского комитета профсоюза, который заслушал и обсудил доклад директора завода тов. Шарова о выполнении колдоговора, а также был заслушан доклад руководителя бригады ЦК Союз тов. Миrowsка о результатах проверки выполнения колдоговора на линии № 1.

Пленум заводского комитета отметил, что администрация и коллектив завода на основе развернутого социалистического соревнования добился значительных успехов в деле выполнения производственного плана заводом. Так, за истекшие 8 месяцев 1947 года по сравнению с тем же периодом 1946 года выпуск изделий в продукции увеличился на 39,4 процента, производство сталей — на 44,1 процента, проката — на 32,8 процента, труб — на 39,7 процента и т.д.

С момента заключения колдоговора завод ежемесячно перемещает государственные планы по выпуску продукции. Месячные производственные программы, например, были выполнены за апрель на 109,2 процента, за май на 111,1 процента, за июль на 101,7 процента, за июль на 100,1 процента и за август на 113,5 процента. За это время вышло для сверхплановой прибыли более двух миллионов рублей.

Особенно хорошо работают коллективы трубных цехов. Каждый из них дважды за девять месяцев текущего года государственные планы заводом по стали выполнены на 91 процент и по прокату — на 98 процентов.

Докладчик, а также бригады и выступления на днях 30 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Однако эти успехи коллектив не может успокаиваться, ибо завод не только дал передовые кварталы за 8 месяцев текущего года государственные планы заводом по стали выполнены на 91 процент и по прокату — на 98 процентов.

мента оборудования и недоделательской организации труда и производства простот возросли в мартовском цехе № 1 и 12 процентов в июле до 18 процентов в августе, а в мартовском цехе № 2 простот увеличились на 20,6 процента до 24,1 процента и в августопрокатном цехе — на 11,1 процента до 14,5 процента.

Администрация не останавливается в своей борьбе с браком и бракоделами, а заводский комитет и цеховые профорганизации слабо принимают общественные меры воздействия на бракоделов. В результате имеется увеличение брака в мартовском цехе № 1 в 1,8 процента по второму квартале до 3,7 процента в августе, в мартовском цехе № 2 — до 1,9 процента, в августопрокатном цехе — 1,9 процента до 3,3 процента и в августопрокатном цехе — 6,5 процента до 8,5 процента.

Администрация не обеспечивает выполнение и не контролирует нормы выработки. В результате рабочие, невыполняющие нормы, в мае было 6,3 процента, в июне — 7,4 процента, в июле — 10,4 процента.

В то же время на заводе имеются замечательные станочники-моторы производств, как сталевары т. Ермаков, Гордечук, Пяткин, сварщики т. Евстигнеев, Шаронов, вальщики тов. Быстрицкий, Терехов т. Карпов, Воронков, Суляков и многие другие, но передачу их передового опыта и методов труда другим рабочим цеховыми и руководителями цехов организуют слабо.

Формально проводится социалистическое соревнование в августопрокатном и мартовском цехе № 2. Здесь принимаются обязательства, но итоги выполнения их недостаточны и регулярно и действенную повседневную борьбу за выполнение обязательств цеховыми ведут слабо.

Завком и цеховые комитеты недостаточно проводят массово-воспитательную работу по установлению на заводе подлинно социалистической дисциплины и труда среди рабочих, инженерно-технических работников и служа-

щих. В результате в заводе прогнозу было в июле 5, в июле 14 и в августе 23.

Амалитарнейшей не выполняются 34 мероприятия по охране труда из 102 мероприятий, намеченных по колдоговору.

В отлогах завода все еще низкого качества приготавливаются обемы. В отлогах транспортно-го цеха обемы, грязно, сырые, неаккуратны (отбросы). Во всех отлогах книг и жалоб хватает небрежно и в большинстве их не имеются отметки о принятых мерах по жалобам отлогах.

В принятом решении пленум заводского комитета предложил директору завода тов. Шарову и предзавком тов. Коноплеву принять меры по выполнению практических мероприятий, намеченных бригадой ЦК Союз по выполнению колдоговора.

За невыполнение государственных мероприятий по охране труда (пункты 34, 39, 42 колдоговора) и за несоблюдение нормальной работы и безопасных условий труда на заводе племзавхозом поставил на выд. часу профсоюз тов. Коппа (главному инженеру завода) и члену профсоюза тов. Клаварскому (зав. техник безопасности и охраны труда).

Пленум завкома обязал выговор члену профсоюза тов. Матюшину (начальнику сектора общественного питания ОРС) за невыполнение мер по улучшению работы столовых, за антисанитарное состояние в ряде отделов, за отсутствие в столовых посуды и ложек при наличии их в ОРС и неперинятие решительных мер борьбы с виновниками злоупотреблений.

Членам завкома т. Кокореву и Свиридову племзавхозом указал на их недостаточную руководящую работу коммиссиями по рабочему снабжению и по охране труда и потребовал от них немедленного улучшения работ отдела рабочей этики коммиссии.

Заводский комитет и цеховые профорганизации должны последовательно контролировать выполнение коллективного договора, мобилизуя работающих завода на выполнение обязательств — достойно встретить 30-ю годовщину Великой Октябрь.

## Передовики соревнования за август

Разсмотрев итоги социалистического соревнования за август общецехового жюри решил:

### По производственным цехам

Первое место присудить коллективу трубопрокатного цеха № 2, выполнявшего месячный план на 110,7 процента. Цех добился выхода годового 84,7 процента при плане 82,9 процента, расход топлива сократен на 29 килограммов на каждую тонну выпущенных труб, подачу производственных прибылей 201 тысяча рублей.

Второе место присудить коллективу мелкопрокатного цеха, выполнявшего месячный план на 115,5 процента. Цех значительно толпила на каждую тонну выпущенного проката 82 килограмма при плане 90 килограммов и на производственной прибыли 68 тысячи рублей.

### По вспомогательным цехам

Второе место присудить коллективу чугунолитейного цеха, выполнявшего месячный план на 106,2 процента. Цех уложился в план выхода годового и снизил расход топлива на одну тонну выпущенной продукции на 15 килограммов.

### По комсомольско-молодежным бригадам

Первое место присудить молодежной бригаде сталевара тов. Ермаова В. С. в мартовском цехе № 2, выполнявшей нормы за август на 120,7 процента. Выход годового у бригады составил 86,2 процента при плане 85,3 процента, расход топлива снижен на 17 килограммов на каждую тонну выпущенной стали.

Второе место присудить молодежной бригаде сварщика тов. Сидорова А. А. в трубопрокатном цехе № 2, выполнявшей нормы за август на 116 процентов. Выход годового у бригады составил 84,8 процента при плане 83,3 процента, расход топлива снижен на 10 килограммов на каждую тонну выпущенных труб.

## Занесены на заводскую Доску почета

За перевыполнение плана общецехового жюри занесены на заводскую Доску почета с присвоением звания «Лучший мастер завода» следующие командиры производств:

Милован А. А. — мастер цеха мартовского цеха № 1, выполнявший план августа на 110,8 процента.  
Сарфонов П. И. — мастер цеха мартовского цеха № 1, выполнявший план августа на 110,8 процента.  
Рождов Д. Д. — мастер горячего отдела трубопрокатного цеха № 3, выполнявший план августа на 110 процентов.  
Кемеров П. П. — мастер цехового отдела литейного цеха, выполнявший план августа на 113,8 процента.

За выработку производительности труда общецехового жюри занесены на заводскую Доску почета с присвоением звания «Лучший рабочий завода» следующие работники:

Павлов С. К. — сварщик мартовского цеха № 1, выполнявший нормы за август на 136,8 процента.  
Зелунов В. П. — машинист заводской машины мартовского цеха № 1, выполнявший нормы за август на 117,2 процента.

Свиляков Н. Г. — старший ковшевой мартовского цеха № 1, выполнявший нормы за август на 116,3 процента.

Дубавицкий И. И. — старший канавщик мартовского цеха № 2, выполнявший нормы за август на 114,9 процента.

Филев В. С. — сварщик трубопрокатного цеха № 1, выполнявший нормы за август на 168,1 процента.

Рибера А. Ф. — обрубчик труб трубопрокатного цеха № 1, выполнявший нормы за август на 173,3 процента.

Маршанин А. А. — нарезчик труб трубопрокатного цеха № 1, выполнявший нормы за август на 147,9 процента.

Уханов И. И. — сварщик трубопрокатного цеха № 2, выполнявший нормы за август 122,6 процента.

Хейнев С. И. — старший выдвигщик августопрокатного цеха, выполнявший нормы за август на 134,6 процента.

Овчарук В. Д. — старший резчик августопрокатного цеха, выполнявший нормы за август на 216 процентов.  
Чулава Ф. И. — старший выдвигщик мелкопрокатного цеха, выполнявший нормы за август на 150,9 процента.

# НАВСТРЕЧУ 30-Я ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## Будем бороться за первенство в соревнованиях у тагавирогским металлургическим заводом

Металлургия Тагавирогского завода имени Андреева является коллективом нашего завода на коммунистическое соревнование за лучшую встречу 30-я годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Коллектив Тагавирогского металлургического завода идет на встречу следующим обязательствам:

1. Выполнить годовую план к 25 декабря 1947 года.
2. Дать сверх годового плана: стали 4000 тонн, проката 3000 тонн, труб 2000 тонн, чугуна окисляемого 25 тонн, кроватей 500 штук.
3. Снизить себестоимость товарной продукции против 1946 года на 14,5 процента.
4. Снизить брак против 1946 года на 15 процентов.
5. Скономить в 1947 году: металла 3500 тонн, топлива 4500 тонн, электроэнергии 1800 тысяч киловатт-часов.
6. Поднять производительность труда против 1946 года на 30 процентов.
7. Освоить производство изделий из стали марки 20Х для тракторных шестерен и высокопрочных винтов и изделий из прокатных бандляж для железнодорожного транспорта, освоить производство труб для сверх глубокого бурения.
8. Развивать формы массового обучения подготовки рабочих 1100 человек.
9. За счет мероприятий по механизации трудовых процессов и рационализаторских предложений выработать 50 человек и дать экономию в сумме 2300 тысяч рублей.
10. Вести в эксплуатацию к 30-я годовщине Октябрьской революции 3000 квадратных метров благоустроенной жилой площади и 40 индивидуальных домов.
11. Отремонтировать про-

туров 3600 квадратных метров.

12. Все работы подобно го хозяйства на площади 1600 га провести на высочайшем агротехническом уровне и в сжатые сроки убрать урожай, чтобы обеспечить получение для допосевного питания рисовых культур: риса 425 тонн, овсяной 100 тонн, моты 30 тонн, молочных продуктов 95 тонн, улова рыбой 50 тонн.

Вызов тагавирогские осуществляют на соревнование партийного, хозяйственного и профсоюзного актива совместно со стахановцами нашего завода, где было решено включить в соревнование коллектив металлургии и послать их в командировку в завод в честь 30-я годовщины Великого Октября, то есть:

1. Выполнить план второго года четвертой пятилетки дорочнее по стали и прокату к 20-му декабря и трубам к 5-му декабря 1947 г. Дать сверх годового плана стали 5000 тонн, проката 5000 тонн и труб 5000 тонн.
  2. Снизить себестоимость товарной стали, проката и труб против плана на 3 процента.
  3. Выпустить изделий ширпотреб на 23 процента больше плана 1946 года.
  4. Повысить производительность труда на 30 процентов против 1946 года.
  5. Обанализировать дорочнее-молочные плава по жилищно-строительству и дать в эксплуатацию 2000 кв. метров жилой площади к 30 декабря 1947 года.
  6. Осуществить через формы технической помощи 2500 рабочих.
- Товарищи металлургии нашего завода! Шаре раззертовывайте предостережения соревнования за первенство в нем в тагавирогским металлургии!



Денисград. В мартовском цехе Ижорского завода 34 года работает мастер скоростных плавок, кандидат ордена Трудовой Красной Звезды сталева Андрей Каминеров Вурмаков. За эти годы он обучил литейному делу сотни рабочих.

На многих семинарских предидеях сталева работают учителя. Сейчас новый сталева обучает искусству сталева-ария своего сына—Владимира.

—Этот мой смысл,— горлостно заявляет Андрей Каминеров, Владимир успешно усваивает методы работы отца. Он уже работает литейщиком по 5 разряду.

На снимке: А. К. Вурмаков со своим сыном Владимиром у мартена. Фото Я. Ярина.

## Мартеновцы равняются по сталеваварам-скоростникам

Коллектив мартеновского цеха № 1 в первых днях сентября работает с перевыполнением агротехнических планов. В этом коллективе заводу сталевавар-скоростников печи № 4.

В августе месяце сталевавары п. Гурейчук и Юзеф Фелдман, Пяткин Степан Яковлевич и Гусев Алексей Захарович за 5 рекордных плавок, подготовив их к выливу, подготовили их к выливу вместо 9 часов по норме.

Стахановцы сталевавары продолжают выустать скоростные плавки и в сентябре. Так, например, 14 сентября сталевавар тов. Гордейчук сварила плавку за 55 минут, а тов. Гусев подготовил плавку за 7 часов 35 минут. На другой день в печи № 4 было

выпущено три скоростных плавки, из которых одна была подготовлена тов. Пяткиным за 8 часов 16 минут; вторую сварила тов. Гордейчук за 7 час. 30 минут, а третью плавку сварила т. Гусев за 7 часов 20 минут. В этот день сталевавары-скоростники выработали больше чем по норме сталеваваров каждый.

Ворная за выношение своих обязательств сталевавар тов. Гордейчук вылавил сверх плана за 16 дней сентября 68 тонн стали, тов. Гусев—65 тонн и тов. Пяткин—41 тонну. В августе месяце все три сталевавара дали стране сверх плана 347 тонн стали.

Мартеновский цех № 1 держит в своей работе образ пример в передовиков-сталеваваров.

## Стахановцы—овощеводы подсобного хозяйства

В борьбе за высокий урожай в подсобном хозяйстве ОРСа нашего завода овощеводы добились высоких показателей по выращиванию помидоров. Звезд, руководимое тов. Степановой Л. Е., например, с участка в 0,42 гектара собрало помидоров сверх планового урожая 2038 килограммов, за что в порядке натурального поощрения каждому овощеводу этого звена выдано 85 килограммов помидоров, а всего их звено получило 679 килограммов.

В порядке поощрения получило 70 килограммов помидоров и звено, руководимое тов. Кудрашовой А. И., которое собрало помидоров сверх планового урожая 208 килограммов.

За хорошее руководство звеном звеном поощряются бригады овощеводческой бригады тов. Майоров. Ему выдано 57 килограммов помидоров.

Другие звенья овощеводов и за уборку картофеля

и равней культуры. На 17 сентября картофеля было выдано о площадью 5 гектаров, равней культуры было выдано о 3 гектара. При этом картофельное поле перерабатывается вовремя.

На уборке урожая этих культур по стахановским трудятся в звене тов. Степановой Л. Е. молодые овощеводы т.т. Казарова К. Голованова З. С. Хвелева З. и Наумова. Они следуют нормам выработки выдано от 110 до 120 процентов.

Следует отметить, что при уборке капусты от нее на поле остаются вижные листья, которые являются хорошим кормом для животных в подсобном хозяйстве. Однако эти капустные листья полностью используются и остаются на поле, на что руководство подсобного хозяйства должно обратить внимание.

Е. Рогов, председатель цехового подсобного хозяйства.

## На призы старых большевиков вступили в члены МОПР

С большим патриотическим подъемом коллектив стальной № 4 обучался на курсах МОПР. Члены старых большевиков города Ижоры, в котором они принимают всех трудящихся Горьковской области вступить в члены МОПР, собирают членские и добровольные взносы. Этим самым охватывают площадь Ижоры всеми—детям старым и оживленным семьям.

Горько поддерживая призы старых большевиков, работники стальной № 4 все активнее в члены МОПР. Кроме того они провели среди всех добровольных взносов и уже стали в мартеновую организацию 105 рублей.

Коллектив стальной № 4 призывает последовать их примеру работников стальной № 7 и других стальных ОРСа нашего завода.

А. Саликова, заведующая стальной № 4.

## Об учебе профрактива

Завсидний комитет по решению ЦК возна терной металлургии цехов и ВЦСПС сейчас проводит учебу профрактива, которую обязан посещать каждый профрактивист.

Цель этой учебы—глубокое изучение биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—50 год, решения ЦК ВКП(б) о вопросах идеологической работы, а также изучение постановлений ВЦСПС и основных вопросов профсоюзной работы.

Занятия начинают с 15 сентября. Первый день учебы показал, что некоторые предидеков т.т. Сиднев (звенья марта), Хвелева (листорезничная цех), Егоров (механический цех) не серьезно отнеслись к программе курсов. В этом отношении некоторые профрактивисты не явились на занятия.

Учеба профрактива будет проходить по следующим дням: по понедельникам занимаются профидеков цехов, председатели комиссий по зарплате, по средам занимаются председатели комиссий по охране труда и инспекторы и члены жилищно-бытовых комиссий, по пятницам занимаются председатели комиссий по культурно-массовой работе и рабочую снабжению и контролерами.

Александров, зав. культотделом завода.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## Соревнование цехов завода в выполнении сентябрьского плана

### СВодКА

о работе цехов за 17 дней сентября в процентах

- |                            |      |
|----------------------------|------|
| 1. Мартеновский цех № 1—   | 100  |
| 2. Мартеновский цех № 2—   | 89   |
| 3. Литейнопротяжный        | —99  |
| 4. Мельсортный             | —95  |
| 5. Трубопротяжный цех № 1— | 104  |
| 6. Трубопротяжный цех № 2— | 94   |
| 7. Фитинговый              | —106 |
| 8. Виллопротяжный          | —85  |
| 9. Литейнопротяжный        | —96  |
| Лесоторфопроцессинг:       |      |
| а) заготовка лесодров      | —110 |
| б) вывозка лесодров        | —107 |